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Θα ήθελα να χαιρετίσω θερμά την πολύ σημαντική πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας 

Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης να διοργανώσει με την ευκαιρία των 70 

ετών από την ίδρυσή της αυτό το Συνέδριο που αφορά στον Ελληνισμό της Αμερικής 

τον  21ο αιώνα.  Η  διεξοδική  μελέτη  και  αξιολόγηση  των  προκλήσεων  και  των 

προοπτικών του Ελληνισμού της Αμερικής έχει πολύ μεγάλη σημασία για όλους. Για 

την Ελλάδα, ως μητέρα Πατρίδα. Για τους ομογενείς της πρώτης γενιάς. Για τα παιδιά 

τους. Για τα εγγόνια τους.

Η μεταλαμπάδευση του ελληνικού πνεύματος στη δεύτερη, την τρίτη ή ακόμη και 

την τέταρτη πλέον γενιά, αποτελεί υπό τις σημερινές συνθήκες μια μεγάλη πρόκληση. 

Αλλά  με  σύμμαχο  την  τεχνολογία,  η  Ελλάδα  και  ο  πολιτισμικός  της  πλούτος 

βρίσκονται πλέον πιο κοντά στον Ελληνισμό της Αμερικής. Και αυτή είναι μια μεγάλη 

ευκαιρία, ώστε να αναπτυχθούν μέσα από το Διαδίκτυο οι κατάλληλες εξέδρες για να 

ενισχυθεί  η  επαφή  των  Ελλήνων  της  Αμερικής  με  την  Πατρίδα.  Η  σημερινή 

τεχνολογία  μας  επιτρέπει  όχι  μόνο  να  μην  απομακρυνόμαστε,  αλλά  και  να 

ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο τους δεσμούς μας.

 

Τα επιτεύγματα του Ελληνισμού της Αμερικής μάς κάνουν όλους υπερήφανους. Η 

προσφορά του προς τον τόπο μας συγκινεί.  Ο Ελληνισμός της Αμερικής στάθηκε 

δίπλα στη μητέρα Πατρίδα σε κάθε μεγάλη δοκιμασία. Εισφέροντας σημαντικό μέρος 

των περιουσιών που με κόπο απέκτησαν στη φιλόξενη δεύτερη Πατρίδα τους,  οι 

Έλληνες της Αμερικής βοήθησαν να ξεπεράσει ο τόπος μας τις μεγάλες δυσκολίες που 

αντιμετώπιζε τα δύσκολα μεταπολεμικά χρόνια. Αναγνωρίζουμε και τιμούμε:

• τη φιλανθρωπική δράση και τις αγαθοεργίες των Ομογενών μας,

• τις υποτροφίες που χορηγούν για να σπουδάσουν στις ΗΠΑ τα ελληνόπουλα, 

• τη σημαντική υποστήριξή τους στα εθνικά δίκαια της Πατρίδας μας,

• την κοινωνική τους ευθύνη και τη συνεισφορά τους στον Πολιτισμό.

Η  Ελλάδα  σύντομα  θα  κλείσει  τρεις  δεκαετίες  συμμετοχής  στην  Ευρωπαϊκή 

οικογένεια. Άφησε πίσω της τα χρόνια της στέρησης – τα πέτρινα χρόνια. Αποτελεί 



πλέον  η  χώρα  μας  παράγοντα  κοινωνικής  προόδου  και  δυναμικής  οικονομικής 

ανάπτυξης στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Αποτελεί έναν βασικό παράγοντα πολιτικής 

και οικονομικής σταθερότητας σε μια περιοχή που για πολλά χρόνια δοκιμαζόταν από 

έριδες, πολέμους και διαχωρισμούς. Είναι δε ταγμένη, με όλες τις δυνάμεις της, στον 

αγώνα για τη Δημοκρατία και την ισότιμη συνεργασία μεταξύ όλων των χωρών του 

πλανήτη  μας.  Και  για  την  όσο  το  δυνατόν  πιο  δίκαιη  γεωγραφική  και  κοινωνική 

κατανομή των καρπών της παγκόσμιας οικονομικής ολοκλήρωσης.

Οι προκλήσεις είναι μεγάλες. Η Ελλάδα, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της 

Ευρωζώνης,  δεν είναι  όμως πλέον μια χώρα αποκομμένη στο άκρο της Ευρώπης. 

Μετέχει  ενεργά στη διεθνή οικονομική και  πολιτική σκηνή. Αξιοποιεί  τις  ευκαιρίες, 

αλλά και αντιμετωπίζει  αποτελεσματικά τις προκλήσεις συμβάλλοντας ενεργά στην 

προώθηση λύσεων. Και  ένα από τα πιο σημαντικά πλεονεκτήματα της χώρας μας 

είναι η Ομογένειά της – και ειδικά ο Ελληνισμός της Αμερικής που με τόση θέρμη 

συμπαρίσταται  στην κάθε προσπάθεια  της χώρας μας.  Σήμερα που οι  αποστάσεις 

έχουν μειωθεί, η Πατρίδα και η Ομογένεια μας βρίσκονται πλέον πολύ πιο κοντά. 

Μπορούμε να συνεργασθούμε αποτελεσματικά για την πρόοδο του τόπου μας και για 

την προβολή της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς.


